
CENTRUL DE PREGĂTIRE ŞI INFORMARE 
TIMIŞOARA 

 
,,Dezvoltarea unui sistem agricol performant şi eficienţa economica mare”. 
 
Un astfel de sistem nu poate fi dezvoltat decât în condiţiile în care, pe lângă o dotare 

tehnică de nivel înalt a exploataţiilor agricole, toţi cei care practică agricultura dispun de 
cunoştinţele tehnice necesare pentru a putea realiza produse agro-alimentare în cantitate mare, 
de bună calitate, competitive pe piaţă şi apreciate de consumatori. 

Un producător agricol de orice nivel ar fi el în condiţiile actuale, nu poate fi 
performant decât dacă, pe lângă cunoştinţele tehnice, este un bun cunoscător al sistemelor de 
creditare - finanţare, a celor de piaţă, precum şi al criteriilor siguranţă pentru beneficiarii 
producţiei agro-alimentare româneşti. Acest lucru este necesar pentru ca produsele agro-
alimentare să poată pătrunde şi să poată fi valorificate atât pe piaţa internă cât şi pe cea 
externă. 

În acest sens, în România s-a dezvoltat un sistem naţional eficient de informare şi 
cunoştinţe agricole (MAKIS). Până acum în ţara noastră funcţionează trei astfel de centre: 
USAMV Bucureşti, USAMV Cluj-Napoca şi USAMVB din Timişoara şi al patrulea USAMV 
Iaşi este în curs de organizare. 

Întregul proiect privind Modernizarea Sistemului de Informare şi Cunoaştere în 
Agricultură (MAKIS) este finanţat de către Banca Mondială, prin tema de finanţare nr. 4718, 
Componenta 3: „Suport pentru Sistemul de Consultanţă şi Informare” care susţine centrul 
acreditat de Pregătire şi Informare (CPI) în Bucureşti, cu dezvoltatori de activitate în patru 
Universităţi de Ştiinţe Agricole din Timişoara, Cluj-Napoca, Bucureşti şi Iaşi. 

În toate aceste patru universităţi sunt în activitate cursuri modulare de promovare a 
cunoaşterii, de îmbunătăţire şi perfecţionare a capacităţii profesionale de cercetare, de 
consultanţă agricolă şi siguranţă alimentară a specialiştilor care lucrează sau care doresc să-şi 
desfăşoare activitatea în aceste domenii, având ca ţintă o mai bună cunoaştere a tehnologiilor 
de producţie, controlul calităţii, procesarea în siguranţă şi marketingul produselor alimentare, 
pentru a se putea adapta şi a se alinia în permanenţă la cerinţele Uniunii Europene. 

La Centrul de Informare şi Pregătire Timişoara (CPI) de la USAMVB Timişoara, 
activitatea a fost începută în luna noiembrie a anului 2008. Obiectivele centrului sunt: 
îmbunătăţirea capacităţii de cercetare, consultanţă, extensie şi siguranţă alimentară pentru 
specialiştii din domeniu. În acest sens, sub îndrumarea unor recunoscuţi specialişti în 
domeniu, cadre didactice ale USAMVB Timişoara, la Centrul de Informare şi Pregătire 
Timişoara se dezvoltă cursuri de pregătire privind: 

- extensia agricolă şi specialişti consultanţi; 
- inspectori în siguranţa alimentară; 
- cercetători agricoli. 
Pentru fiecare domeniu s-a stabilit o tematică care cuprinde cunoştinţe de mare 

actualitate nu numai pentru participanţii la cursuri dar şi pentru cei cărora li se adresează 
absolvenţii cursurilor din domeniile specificate. 

Dorim ca Centrul de Pregătire şi Informare Timişoara, din cadrul USAMVB, în baza 
experienţei şi autorităţii profesionale a lectorilor, să-şi continue activitatea de pregătire şi după 
martie 2010, când actualul program se încheie. Ne propunem să fim în continuare creatori de 
formatori profesionali cu ajutorul căreia producătorii agricoli români să devină performanţi. 

În activitatea sa, Centrul de Pregătire de la USAMVB Timişoara colaborează, şi dorim 
ca această colaborare să se menţină şi să se extindă, cu: Ministerul Agriculturii, Pădurilor şi 
Dezvoltării Rurale, Agenţia Naţională de Consultanţă Agricolă, Agenţia Naţională Sanitar-
veterinară şi pentru Siguranţa Alimentelor, Academia de Ştiinţe Agricole şi Silvice, precum şi 
cu conducerea Universităţii de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară a Banatului din 

 1



 2

Timişoara, care a asigurat şi asigură condiţii de desfăşurare a cursurilor la un înalt nivel 
tehnic. 

Rezultatele obţinute şi aprecierile beneficiarilor cursurilor desfăşurate mă fac să cred 
că, Centrul de Informare şi Pregătire Timişoara (CPI) şi-a câştigat recunoaşterea tuturor celor 
care s-au pregătit aici şi va fi o cale de creştere a pregătirii profesionale continuă pentru toţi 
cei care, sunt convinşi că, vor contribui la realizarea unei agriculturi româneşti performantă, 
competitivă, pe piaţa românească şi pe cea europeană. 

 
Cu prietenie şi încredere, 

 
Prof. univ. dr. VALERIU TABĂRA 

Director Proiect 
 


